

温暖2019 我是辽宁人⑧

# 三次配型成功 昨成功捐献干细胞

“我一直等着这一天呢，终于实现了。”昨日，捐献者孙先生躺在北部战区空军医院的病床上，两根针管分别插入他的两个胳膊，抽取血液，提取造血干细胞，再把血液输回他的体内。孙先生显得很兴奋，因为此前已经配型成功2次，但是都与捐献擦肩而过，这次他终于成功捐献！

## 连续三年配型成功 两次错过捐献

孙先生2006年加入中华骨髓库，从那时起就一直盼望着可以实现捐献。“陌生人配型成功的概率是几十万分之一到百万分之一，虽然希望很渺茫但是我一直在等待。”2017年，他和一位患者配型成功，等待了13年的愿望终于要实现了，孙先生很高兴。“当时接到电话时马上就同意了，我不需要犹豫。”但是由于患者的原因，最终捐献取消了。

2018年，他又接到红十字会工作人员的电话告知自己和另外一名白血病患者初配成功，不过后来还是因为患者的原因再次终止。“当时也挺难过的，本来想通过我自己的努力挽救生命，但是却没成功。”

今年8月份，孙先生又接到了红十字会的电话，他又和一名白血病患者配型成功。“百万分之一的几率，我连续配型成功3次，我觉得很幸运。”这次他顺利地通过高配、体检，终于成功捐献。



昨日，孙先生成功捐献造血干细胞。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷 摄

## 得知配型成功时 正在西藏义诊

孙先生说今年8月接到红十字会的电话时，他正在西藏自治区义诊。“我和另外两名中医大夫，还有沈阳的几位爱心人士，正在西藏给当地的居民看病。”由于还要进行高配和体检，他不得不结束了义诊，返回沈阳，配合红十字会做捐献前的准备工作。

谈及得知配型成功后的的心情，孙先生说：“高兴、兴奋。”很多捐献者面临家人的不理解、不同意，在他的家庭，这些都不存在。妻子和家人都非

常支持他。“因为我们一起查了很多资料，弄清楚了整个捐献的过程，我们也相信国家的医疗水平，所以没有什么好担心的。”妻子刘女士说。

9月21日，孙先生如愿以偿地进入医院，开始打动员剂。把骨髓里的造血干细胞动员到血液当中，为捐献做准备。“一般人打完动员剂以后会出现腰部酸痛的症状，这都是正常的，我身体挺好，感觉没有什么不适。”

## 13年献血4000毫升 热爱公益、义诊

从2006年开始无偿献血，13年来，孙先生

已经累计献血4000余毫升，这比一个体重50公斤的成年人全身的血液还要多。而他也已把做公益当做了自己生活的一部分。“我妻子怀孕时，我还带着她一起去敬老院看望老人，帮他们干点活之类的。”

做公益、义诊，包括捐献造血干细胞都会耽误他的一些正常工作，但是孙先生认为：“得到的一定比付出的多。这是一个鲜活的生命，任何事情在生命面前都是渺小的。”

他也希望更多的人能够加入中华骨髓库，给白血病患者带来生的希望。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

## 孙先生写给受捐者的一封信

宝贝：

你好，我的女儿今年5岁了。祝你也像同龄的孩子一样，能够开心的大笑，快乐的奔跑，任性的在爸爸妈妈怀抱里撒娇。

宝贝，叔叔希望通过这一次人生经历，收获的不光是痛苦和烦恼，更希望你能收获到坚强、感恩和爱。宝贝，我们都可以成为自己生命这部大戏的导演和主演，你可以创造属于自己的人生剧本。

宝贝，在这个世界上每一刻都有各种不如意的事情发生，希望你以后可以把握住生命中的每一天，活在当下！不困于情，不乱于心，不念过往，不畏将来！

宝贝，助人者，仁恒助之！祝你健康、幸福、快乐成长！

一个帅气的叔叔

汽车里的蛇、大树上的蛇、楼道里的蛇……

## “懂蛇性”消防员出警抓了9条蛇



齐亮把树上的蛇抓下来。

视频截图

汽车里的蛇、大树上的蛇、楼道里的蛇……今年以来，鞍山消防救援队的齐亮已经抓了9条蛇，都是无毒的黑锦蛇或灰锦蛇，抓获后均带到附近山林里放归自然。

9月23日晚，鞍山一市民报警称：在汽车前机器盖上发现一条蛇，请求消防救援人员前来帮忙处置。

“报警人当时称，一条黑蛇从雨刷器那儿钻到汽车前机器盖里面去了，尾巴还露在外面一截。”昨日，铁西中队消防员齐亮介绍，“我们到了现场，蛇已经全钻进汽车里面了。这样的情况我见过多次了，其实没有报警人说的那么吓人，蛇一般都是当地常见的黑锦蛇或灰锦蛇，没有毒，不伤人。”

齐亮和队友到达现场后，打开了汽车前机器盖，发现蛇一动不动地紧紧缩在角落里，“蛇不是一吓唬就跑的，反而是蜷缩在那里不动弹，所以就动手把蛇抓出来。”齐亮说。

蛇为什么在晚上往汽车前机器盖里钻呢？“因为到了晚间，天气凉了，汽车发动机那里比较热，所以蛇就喜欢往热乎的地方钻。”齐亮解释。

打开了前机器盖，齐亮戴上防护手套，拿

着铁夹子，夹住蛇的头部，然后伸手揪住蛇的尾巴往外拽，“卷成一团的蛇劲儿很大，一个人往外拽还挺费劲呢。”齐亮说，为了不把蛇弄伤，还不能猛劲儿拽，得顺势把蛇拉出来。戴手套就是因为蛇身体太滑，倒不是怕它咬人。

蛇从汽车前机器盖里拉出来，齐亮一看是一条黑锦蛇，没有毒性，不伤人。队友撑着编织袋，齐亮把蛇放在袋子里，开车到双龙山，把蛇放归到山林里。

在一旁围观的居民王东会说：“消防员真能耐，啥都会干，蛇也能抓，太厉害了。”

23岁的齐亮来自本溪桓仁，加入消防救援队伍已经有6年，因为从小在老家经常见到蛇，对蛇的习性有一定的了解，队里接到居民有关蛇的报警后，基本上由齐亮出动到现场进行处置。

昨日，鞍山消防救援队铁西中队队长徐梓皓介绍：齐亮在处置蛇方面有经验，所以有蛇的现场都是他去，“齐亮没有经过特殊培训，本地的蛇大多数都是无毒的，他处置时有经验。今年齐亮已经抓了9条蛇，最长的一条蛇是爬到小区的树上，有2米多长。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

## 2500元退休金刚取就丢了 老人正上火警察来了电话

着急上班的小王(化名)也发愁，路边捡到一个钱包，里边装着2500元现金。钱包里没有证件，这可如何寻找失主。

丢了退休金的李阿姨正在发愁，这可是和老伴一个月的生活费。刚从银行取的，回家就不见了。

9月10日上午，拾金不昧的小王联系“@沈阳铁西公安”微博，将钱包交给了铁西公安民警，下午钱包就回到了李阿姨的手中。

“警察蜀黍，我捡到了一个钱包，里面有不少现金，能不能帮我找失主。”9月10日上午，@沈阳铁西公安 微博接到了这样一条私信。

管理微博的警官佟浩宾赶紧给对方回复，两人在私信沟通情况。钱包是早上小王在上班路上捡到的，地点距离公交车站不远，“可能是哪个阿姨着急赶车掉在地上的。”

当日中午，小王特意将捡到的钱包送到了铁西公安分局，交到民警手上。

佟浩宾回忆，这是一个粉色的长款钱包，样式比较老，没有拉链，外观有破损却很干净。钱包里除了整齐的25张百元钞票外，没有证件却有一个小小的电话本，上面一组电话号码后面的括号里标注着“女儿”。

佟浩宾拨通了“女儿”的电话，一位女士接电话后并不知道母亲是否丢了钱包，称给母亲

打电话问一下。

不一会儿，佟浩宾的电话响起，接听后，一个急促的声音，“是警察同志吗？我是丢了钱包啊，刚才女儿给我打了电话。”

原来，钱包的主人是已经50多岁的李阿姨。这2500元是李阿姨和老伴一个月的生活开销，弄丢了钱的李阿姨既上火又不敢声张，又自责又害怕受到家人埋怨，正在家里默默发愁。

得知钱包被人送到了公安局，李阿姨因失而复得喜出望外，赶紧带着身份证到铁西公安分局领回了钱包，“太感谢您了，这些钱是我们家一个月的生活费，谢谢你们帮忙找到，也谢谢那个拾金不昧的小伙。”

目前，沈阳铁西公安分局在全省公安系统率先尝试利用公安微博搭建失物招领网络平台，微博网友在捡到钱包等物品后可以联系“@沈阳铁西公安”微博，平台已为47位失主找到了丢失的财物。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

## 辽宁法院开展庆祝新中国成立70周年系列活动

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者刘冬梅报道 为庆祝新中国成立70周年，辽宁高院组织全省法院开展“我爱你，中国！”微视频创作展播，全省128个法院以人民群众喜闻乐见

的微视频创作形式，深情向祖国表白，同时举办书画摄影诗文大赛，通过书法、绘画等形式，展示伟大祖国建国70周年日新月异的变化和社会主义法治建设取得的重大成就。